

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 41 (10605)

Четверг, 6 апреля 2000 года

Газета издается с 1933 года

Вести с «Тайжин» Первое слово - проходчикам

Предприятию «Тайжин», созданному на базе шахты «Высокая», в трудный организационный период опасительный круг бросил «Кузнецкую». Новое предприятие вошло в компанию. Горняки «Тайжина» теперь же чувствуют себя изолированными. На шахту, как и на другие предприятия «Кузнецкую», теперь поставляется оборудование, материалы, спасожежда. Нашли дополнительные средства на самые неотложные строительные работы. В частности, идет ремонт административно-бытового комбината. Намечено организовать буфет и флаговую, где шахтеры смогут побывать, взять с собой чай.

Междуп администрации и профкомом подписан договор. Специальным пунктом в него занесено: из полученной в будущем прибыли выделять часть средств на ссуды для возведения жилья сроком на 15 лет.

Всю весну и лето горняки будут прокладывать путь к платформе Е-5 с запасом угля в два миллиона тонн. А общие запасы разведанного «горючего камня» «Тайжина» превышают десять млн. тонн. Причем, марка его одна из ценных - «Ж».

На подготовке очистного фронта заняты две бригады. На предприятии общегоризано мастерство бригады, которой руководит умный организатор В. В. Соловьев. Не счесть уже, сколько раз спускался он со своими помощниками подземлю, пробуивая сквозь кречетящий колчедан, плавуны, обрушивая дорогу к богатым пластам.

«В этом году подготовители заметно подняли производительность труда, делают все для того, чтобы сдать лаву 1-1-5-1 под монтаж до 1 сентября. Это позволит добывчикам в октябре выдать уголь на торги.

В январе этого года шахтеры прошли 1168 п. м. подземных выработок и лишь немногие дотянули до установленной месячной программы. В феврале-марте шахты проходили от 1500 до 1600 метров.

Горняки работают по схемам графику, все больше механизируют доставку материалов, оборудования, стараются применять инновации лучших коллективов подготовителей «Кузнецкую», особенно шахты «Есаульская».

Бригада В. В. Соловьева поставила цель - в 2000 году пройти 21120 п. м. подземных выработок.

И. ФЕДОРСКИЙ

ЭТОТ старый дом, что по улице Ломоносова, 11, начал разваливаться давно. Вначале дал трещину, которую каждый год задевали работники ЖЭКа и сами жители, потом дом стал давать усадку. Фундамент, окна и двери вросли в землю, а весной отвалился угол дома. Жизнь людей находится в опасности.

Глава города С. Ф. Долгополов, его заместитель М. А. Корбашов провели выездные совещания в МП УЖХХ, пригласив всех жителей дома.

Мэра города волновало не только критическое состояние жилья, где проживают 15 семей, но и вопрос, куда расселить людей.

Из-за нехватки средств строительство в городе ведется крайне медленно, поэтому на данный момент Сергей Федорович мог предложить только временное жилье в бывшем общежитии, что по улице Ленинка. Однако люди категорически отказались от пере-

селения. И это был вовсе не каприз. По словам главы города С. Ф. Долгополова, в школе будет сдан в эксплуатацию жилой дом по улице Тобольская, где им были обещаны квартиры. Мэр попросил вести ежедневное наблюдение за состоянием дома, поскольку свой «вклад» в разрушение жилья обязательно внесут и весенние воды. Для надежности было решено установить опоры для поддержки стен.

В тот же день для этих работ выехала бригада МП УЖХХ.

Пока готовился номер, выяснилось, что талые воды спровоцировали деформацию грунта, в связи с этим оторвалась стена дома. В экстренном порядке из аварийного дома людей переселяют в обменный фонд. Две человека нашли себе квартиры для покупки на вторичном рынке - на выделенные губернатором средства.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ по г. Осинники доводит до сведения налогоплательщиков перечень ИНН налогоплательщиков, признанных недействительными.	
422200472	- Санаторий-профилакторий «Олимпия».
422200312	- Осинниковская городская юридическая консультация.
422200455	- Осинниковский городской народный суд.
422200209	- Осинниковский почтamt.
422200294	- Осинниковский филиал ОАО «Баск».
422200286	- Отдел занятости населения г. Осинники.
422200249	- Отделение обсербанка № 6656.
422200443	- Отделение управления Федеральной службы по безопасности.
422200253	- Росгосстрах-Кемерово.
422001627	- ФГУП ДЦРС Новоузенский филиал.

Открывая аппаратное совещание, глава города С. Ф. Долгополов поблагодарил организаторов предвыборной кампании и избирателей с успешным завершением выборов президента Российской Федерации. Ясно уже, что кузбасские избиратели отдали предпочтение своему губернатору А. Г. Тулееву, но интересно: процент проголосовавших за него в Осинниках самый высокий среди других территорий области - 61%. Явка избирателей в городе также была достаточно высокой - 61%. При этом «отличился» один участник поселка Малиновка, в ДК «Прогресс»: здесь выборы признали несостоявшимися.

Субботу, 1 апреля, с рабочим визитом в городе Осинники побывал депутат Государственной Думы С. И. Козлов. Глава города обратился к нему за помощью в решении трех крайне важных проблем, которые органам местного самоуправления самостоятельно не решить.

1. Подняты вопрос о Государственной Думе по жилищным доходам, цветных металлов. Практически каждый день в Осинниках трубают трубы, провода, а тут додумались и вывески с фасадов снимать. Аналогичная ситуация во всем государстве.

2. Продолжить финансирование из федерального бюджета строительства поликлиник, для которой сейчас выполняется проектная документация. Заложенные в бюджет на текущий год деньги пойдут на оплату именно этой работы. В июне-июле в Государственной Думе начнется работа над первостепенного бюджета на 2001 год, поэтому так важно попасть в него отдельной строкой.

3. Провести независимой комиссией обследование жилого массива от храма до поселка Высокий. Эта зона, считают специалисты, опасна для проживания людей. Коллегия администрации города обратилась к губернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву с просьбой оказать содействие в разрешении столь серьезного вопроса.

На прошедшей неделе состоялся сход жителей в поселке Малиновка.. Среди основных вопросов С. Ф. Долгополов выделил привлечение жителей к работе поселкового отделения милиции и обратился к присутствующему на заседании начальнику ГОВД с требованием известить здесь орудий.

Глава города выделил еще один серьезный вопрос, с которым к нему очень часто обращаются граждане на всех приемах, - это промкоеключенная телерадиопрограмма после 23 часов, шумные компании, хип-хоповые песни и пляски в коммунальных домах. Милиции указало на этот

ДОРОГИЕ ВETERАНЫ!

9 апреля в 10 час. 10 мин. состоится очередная программа городского радио, в которой будут обсуждаться проблемы выполнения закона «О ветеранах» в нашем городе. На встречу с вами придут компетентные сотрудники управления социальной защиты населения, соцпомощи, ТМО во главе с заместителем главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской. Свои вопросы вы можете заранее задать по телефону: 2-52-13, 2-28-80, 2-34-00.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ПЯТНО НА ФАСАДЕ

29 марта в дежурную часть ГОВД поступило официальное заявление о краже двух вывесок - администрации г. Осинники и гордумы. Была создана оперативно-следственная группа во главе с начальником криминальной милиции. В ходе следственных мероприятий установлено лицо, совершившее кражу. Это молодой человек 20 лет из Новоузенска, нигде не работающий, ведущий неблагодарный образ

жизни. У него изъяты снятые вывески, уже разломанные, которые собирались сдать в приемный пункт лома ценных металлов.

По данному факту ведутся следственные мероприятия. Параллельно расследуются и другие аналогичные преступления. До этого были сняты вывески с фасадов зданий редакции газеты «Время и жизнь» и управления социальной защиты населения.

Л. БОРИСОВА.

участок работы, где также следует навести порядок, а также обратить внимание на поведение водителей в ночное время.

Выступивший на аппаратном совещании начальник ГОВД Г. В. Попов доложил об оперативной обстановке в городе за первый квартал текущего года, подчеркнув, что она остается сложной: допущен рост как общей, так и криминальной преступности. При этом улучшилась работа по расследованию и раскрытию преступлений, о чем говорят показатели, которые наилучший выступающий. Г. В. Попов отметил активную работу отдела по борьбе с экономическими преступлениями: возбуждено 20 уголовных дел, из них 8 по линии угледобывающих предприятий. 6 дел направлено в суд.

Собый резонанс в городе вызвало убийство молодой женщины в ночь на день выборов (т. е. с 25 на 26 марта), труп которой утром был обнаружен на реке Кондома. Сразу же была организована оперативно-следственная группа, которую возглавил начальник ГОВД. При осмотре трупа обнаружен след, отпечатавшийся на правом виске. В процессе следственно-розыскных мероприятий в ночь с 29 на 30 марта арестован молодой человек, которому предъявлено обвинение в убийстве. Фабула преступления, по показаниям арестованного, проста до банальности: он с другом ехал ночью на автомобиле, она «голосовала» на дороге, они остановились, поехали на дачу, выпили... Дальнейшие события в деталях, вплоть до трагической развязки, предстоит установить следствию. Мораль же такова: не заводите случайных знакомств.

На третье апреля пленки за текущий месяц профинансированы на 56%, кузбасская - за март. Хлебная компенсация осталась на прежнем уровне - 16% сентября 1999 года.

Детские пособия выдаются пока многодетным семьям. Небезынтересный факт: количество получателей детских пособий в результате последней перерегистрации в этом году сократилось с 11 тысяч до трех тысяч.

Бездна финансовая помощь «Зодоканалу» для приобретения необходиимых клагунитов, расходов, которых весной резко возрастает.

Л. СМИРНОВА.

АППАРАТНОЕ

30 апреля

Идет подписка на "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ" на 2-е полугодие!

Власть

Главной проблемой в Малиновке по-прежнему остается отопление поселка. Именно поэтому встреча малиновцев с главами администраций г. Осинники и пос. Малиновка С. Ф. Долгополовым и Г. Г. Сапцыным, состоявшаяся 23 марта в ДК «Прогресс», началась с обсуждения этого вопроса.

Одни спрашивали, другие отвечали

ГЛАВА города доложил о том, что в текущем году будет наконец построена новая котельная на поселке, о необходимости которой говорилось не один год, так как старая котельная не способна обеспечить теплом весь поселок. Городу будут выделены 20 млн. 100 тысяч на данное строительство. Кстати, осуществляется оно будет весьма оригинальным способом. Освободившееся в городе здание, подходящее для котельной, будет перенесено в поселок. Остается только смонтировать оборудование, заказ на изготовление которого уже сделан.

Но жители поселка, измученные постоянным холодом в квартирах, нуждались в более конкретном ответе, когда же придет тепло в их дома. Ведь потребуется немало времени, прежде чем новая котельная выйдет на требуемую мощность. Параллельно с этим нужно будет поддерживать старую котельную, чтобы не произошло сбоев с подачей тепла, хотя бы того незначительного, какое поступает сегодня в жилье и школы Малиновки.

И даже после этого нормативно допустимой температуры в домах не будет, так как с сегодня в поселке более 70 процентов труб системы отопления находятся в ветхом состоянии. Разводящая система требует замены. Прежде заниматься этим не представлялось возможным: все поступающие в город деньги шли на погашение долгов по зарплате. Теперь, когда с выплатой заработной платы бюджетникам ситуация нормализовалась, будет уделено больше внимания коммунальной сфере.

Помимо благоустройства домов жителей поселка интересовало и состояние улиц. Г. Г. Сапцын сообщил по этому поводу, что в поселке действует комиссия по благоустройству, работа которой уже заметна. Сделан проект полигона под бытовые отходы, отсутствие которого в поселке сказывалось на состоянии его улиц. Однако, как сказал глава поселка, с открытием полигона порядка больше не станет, потому как поддерживать чистоту в поселке должны

все. Пока же некоторые жители не задумываются над этим, вываливая мусор где попало.

На замечания собравшихся об отсутствии освещения на улицах Г. Г. Сапцын заверил, что при поступлении средств освещение будет восстановлено, однако заметил, что и здесь есть вина самих малиновцев. И вот тому пример. Раньше часть уличного освещения принадлежала разрезу «Осинниковский». Прежде чем передать его в муниципальную собственность, разрез полностью восстановил его. Но передать его под опеку администрации не удалось: был вырезан провод и разбиты лампочки.

Немало хлопот доставляют малиновцам дороги. В прошлом году была произведена отсыпка улиц, для их содержания был приобретен грейдер, но проблема

осталась. Добраться до кладбища и сегодня очень сложно. Нелегкий путь преодолевают жители поселка от переезда до школы N 30: из-за отсутствия тротуара двигаться приходится прямо по проезжей части, слепая по лужам и отворачиваясь от грязи, летящей из-под колес машин.

Сказывается и острая нехватка пассажирского транспорта, о чем также говорили пришедшие на встречу с первыми руководителями города. Люди часами стоят на остановках, а детям приходится пешком добираться до школы в распутицу и морозы. Маршрутный автобус по поселку не ходит, а служебный транспорт перевозит только своих.

Много вопросов было задано главе города. Будут ли выплачиваться учителям средства на методлитературу? Как будет погашаться задолженность по детским пособиям? Будет ли решаться проблема трудуустройства? С. Ф. Долгополов дал обнадеживающие ответы.

Некоторые вопросы, касающиеся социального обеспечения, следовало бы адресовать первому лицу государства.

Часть вопросов касалась работы милиции, но так как начальник поселкового отделения на встрече не присутствовал, ответы на них получить не удалось, чем глава города остался очень недоволен и пообещал во всем разобраться.

Несмотря на то, что подобные встречи проходят не так уж часто, зал ДК в этот день был заполнен лишь наполовину. Вероятно, у других жителей поселка или не возникло никаких вопросов к руководителям, или они уже во всем разуверились. Но те, кто нервнодушен к жизни поселка, не могли не прийти, и выступающие перед ними, осознавая это, пытались дать на поставленные вопросы обстоятельные ответы и обещали по возможности решить все проблемы.

О. КУРТУКОВА.

- Тамара Сагитовна, позади 1999 год. Что удалось вам сделать?

- В октябре сдали кафе «Умка». Постоянные наши посетители - дети, подростки. Здесь они могут побывать, отдохнуть, посмотреть «мультфишки», послушать музыку. Ребятам нравится, что их, как взрослых, обслуживают внимательные, вежливые официанты. Нередко в кафе отмечаются праздники, семейные торжества. Цены вполне приемлемые.

- Как вы решились на реконструкцию помещения кафе с сегодняшней дорогоизненностью всего и вся?

- Существенную помощь оказалась городская администрация. Да и сама инициатива организовать детское кафе принадлежит главе администрации С. Ф. Долгополову. «Дому» был выделен мини-кредит в сто пятьдесят тысяч рублей. Мы постарались экономно расходовать средства. Работали свои строители, всю мебель изготовили сами. Поработали и наши отделочники.

- А каков портфель заказов на отделочные работы от городских предприятий и организаций?

- Заказы есть. В прошлом году оформляли зал и фойе клуба «Октябрь». Скоро начнем ремонт малого зала кинотеатра «Спартак». Но объем работ уменьшился. Сегодня работает только восемь отделочников.

- Тамара Сагитовна, у вас открыли четыре торговые точки, причем, одна - в Новокузнецке...

- Осталось лишь две - в Осинниках. Слишком высока плата за арендную.

- А что приносит больше дохода - торговля или производственный сектор - выпуск мебели, строительные и отделочные работы?

- Наша главная опора - произ-

водство. Вместе с работами по ремонту, отделке оно дает не менее шестидесяти процентов денежных поступлений. Отдача с каждым годом будет расти, причем, силы сосредоточиваем на увеличении выпуска мебели.

- Что-то уже сделано для этого?

- Мы более двух лет занимаемся оборудованием помещений мебельного и столярного цехов с учетом современной технологии и требований рынка. Предприятие оснащено в основном универсальными деревообрабатывающими станками известных немецких и итальянских фирм. Используем импортную фурнитуру.

Заключены договора с московскими и новосибирскими фирмами «Едичка», «Самет» и другими на поставку ДСП и других материалов.

С каждым клиентом работаем индивидуально, мастера ездят на дом и устанавливают мебель соответственно габаритам и планировке квартир. Постоянно повышая планку качества, мы убеждаем потребителя в том, что наша мебель не уступает продукции других мебельных предприятий и везти ее за тридевять зе-

Экология

ДЕНЬ ЗЕМЛИ

22 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ЗЕМЛИ.

Не случайно люди придумали этот день. О состоянии нашей земли стоит сегодня только говорить: изрыта, исковеркана, замусорена. Сколько она, бедная, претерпела от нас?

В прошлом году специалисты комитета экологии и природных ресурсов проверили состояние земель, что закреплены за промышленными предприятиями и организациями. Результаты были печальными: земля не только захламлена, но и местами обезображена.

На шахтах: «Шушталепская», «Аларда», «Капитальная», «Высотская», «Северный Кандыш» большая часть территории завалена отходами производства и только частично рекультивирована. Хуже того, на шахтах не существует

ет даже проектов на рекультивацию нарушенных земель.

Правда, после этой проверки и уплаты штрафов шахты навели должный порядок на своих производственных территориях, однако вопрос рекультивации земель остается пока нерешенным. Неприглядно выглядели территории автобаз «Осинниковская», «Малиновская», ОАО ОРМЗ, ПАТП, МП «Трамвайное управление», ЮГРЭС, МП УККиТС и другие. Всем названным предприятиям были выписаны штрафы.

На дворе весна, тает снег, обнажая свалки бытового мусора, производственных отходов. Экологи считают, не следует ждать городских субботников, надо уже сегодня освободить землю от свалок.

Н. ИВАНОВА.

Трудовые будни

Связующее звено

КЛЮЧЕВЫМ звеном технологической цепочки угледобычи являются шахтный транспорт. Именно от коллектива ШТ зависит ритмичная работа всей шахты.

На сегодняшний день на «Осинниковской» 55 км действующих горных выработок находятся на горизонтах -60 м и -160 м. Большинство из них оборудовано электровозной откаткой.

Кроме того, и на поверхности шахты коллективом также выполняется большой объем транспортных операций.

Для перевозки грузов коллективом участка ШТ широко используются аккумуляторные электровозы АМ-8Д, 2 АМ-8Д и дизелевозы ДГ-70 и ДГ-100. В перспективе: полный переход на дизелевозы. В работе они намного надежней, чем аккумуляторные электровозы.

Первыми на участке ШТ освоили дизельную откатку машинисты электровоза Ю. К. Долгих, Х. В. Шайгаскаров, А. В. Бердников, В. Г. Юрков, А. Ю. Шихлиев, С. А. Куренский. Первоначальное обучение они прошли в Прокопьевском горнотранспортном колледже, в шахте быстро освоили новую технику, работают ритмично и без аварий. Это настоящие мастера, которые свой профессиональный опыт щедро передают молодым специалистам.

Добрых слов и уважения заслужили за свою плодотворную работу и специалисты из бригады по ремонту рельсового пути (бригадир А. А. Гудков). Любое задание они выполняют своевременно и с хорошим качеством.

От слесарной службы по ремонту электровозов и дизелевозов, руководит которой О. А. Турулов, зависит выход подвижного состава на линию. В этом огромная заслуга опытных специалистов В. А. Калинина, У. С. Мингалиева, В. М. Боян, В. З. Чжан, А. Б. Будкова, А. Е. Петренко, А. А. Мухачева, В. П. Самоделкина.

А. ВИКТОРОВ.

мель не надо, - вот она, рядом.

В мебельном и столярном цехах создано тридцать восемь рабочих мест. Многие из становиков - горняки шахты «Капитальная», попавшие под сокращение,

рале надо внести плату за март. Хотя неизвестно, какая будет выручка в том месяце. Пора кончать разговоры о необходимости снижения налогов и реально уменьшать их для производ-

2 ПЕРЕД ТРУДНОСТИМИ

и бывшие отделочники.

Открытие каждого рабочего места требует больших затрат. Помог кредит в два миллиона рублей, выделенный в рамках

Письма из «Кузбассдома»

Беседа с и. о. директора «Кузбассдома» Т. С. Евдокимовой.

ственного сектора. Тогда и оживет экономика, почувствуется улучшение жизни.

Нас просто раздевает оплата за отопление помещений цехов. По сравнению с прошлым годом, она выросла более чем в три раза.

- Все это ложится на стоимость продукции...

- Конечно. Но все равно наша мебель на тридцать-сорок процентов дешевле, чем импортная.

- Контакт с известной немецкой фирмой «ХДМ» сохранился?

- Президент фирмы Х. Даммерс не торопится с платежами за панели и плитки, полученные в свое время. И на том спасибо. Изменяются экономические обстоятельства, и мы возобновим сотрудничество.

- Сегодня, по расчетам специалистов, доля импорта на мебельном рынке снизилась до 25 процентов. Покупатели вынуждены перейти на отечественные изделия. В этом разгадка увеличения их производства более чем в полтора раза. Поднялась вторая волна развития российской мебельной промышленности. Первая была в советском прошлом, когда развернулось

Репортаж с выставки детского творчества

Едва тренькнул звонок, возвещая о перемене, как стайка девчонок ворхнула в кабинет швейного дела:

- Галина Васильевна, нам можно посмотреть?
И так - на каждом перерыве, с самого первого дня открытия выставки детского творчества в школе N 35. Сколько экспонатов? Поди посчитай: они повсюду в огромном кабинете - на стенах и столах, на стульях и шкафах, на доске для письма и на подоконниках.

ОДИН раз в год проводится такая большая выставка, в рамках общегородского фестиваля «Школьная весна». И год от года экспонатов становится все больше, равно как и участников. И самые маленькие - третьеклассники участвуют, причем удивительно: не только девочки, но и мальчики. Особо забавными у них выходят мягкие игрушки: собаки там всякие, кошечки, обезьянки и тому подобные зверушки. А еще малыши изготавливают выставки из папье-маше таких ярких матрешек, уят, колбас, сказочных и фантастических героев, что невозможно оторвать глаз. Слава Бычков изобразил аж целое семейство из домашних животных. Учитель труда Анна Андреевна Сейдер говорит:

- Слава на уроках творит чудо. Ни за что не подумаешь, что все, что он делает, делает самостоятельно. Он и учится замечательно. Поедет вот на олимпиаду по математике. Жалко, что у меня он учится последний год. Такие дети запоминаются надолго.

А. А. Сейдер никогда была одной из лучших мастеров на швейной фабрике «Кузбасс», да вот не по своей воле уже более десяти лет назад пришлось сменить работу. К лучшему? Даже и зацарапав этот вопрос излишне: ребята так стайкой и ходят за ней, точно щыглыка.

Галина Васильевна Тогакова также бывший мастер с фабрики «Кузбасс». Нина Николаевна Масюн - художник-оформитель с шахты «Капитальная». Никто из них неожиданно, что стал учителем. Анна Андреевна - у самых маленьких, Нина Николаевна - у тех, кто постарше. Галина Васильевна - в 5-9-х классах. Школа огромная, больше 1000 учеников, так что работы хватает на всех. Более того, учителя занимаются с ребятами и во внеурочное время. Все, что представляло выставку, - изготовлено на факультативах. С удивленностью можно сказать, что их посещают добрячесверг учащихся, а это, согласитесь, немало. Несколько сюжетов детей оторвано от подвалов и чердаков, дурных компаний и тленного влияния.

Работают все: учителями, взаимодействии, под от года совершенствуя процесс обучения. От элементарных поделок из бумаги в первом классе переходят к более совершенным поделкам, а в старших классах вообще изобретают такое! Но это, конечно, нужно видеть своими глазами. Увидеть можно будет - на городской весенне-традиционной выставке детского творчества. Для нее уже в школе N 35 отобраны лучшие экспонаты.

Номером один в этом списке значится творческая фантазия «Петухи» в жанре флористики, выполненная Алеши Васенов из 6-го класса. Из чего бы вы думали? Ну вовек не догадаетесь! Из обыкновенных листьев! Шикарные хвосты и гордо округлые грудки - из иловых, бородка - из дубовых, ясеневые пошли на разноперье. Ну в общем, красавцы сошли на огромном рогожном панно. Всем классом осенью собирали листья, потом аккуратно засушивали, отбирали лучшие. Два месяца рабо-

тал Алеша над своими петухами, приклеивая «перышко» к «перышку».

Алеши - очень прилежный мальчик, и это видно по его работе. Старателен, аккуратен. А еще - один из самых активных в школе. Он еще в какие-то кружки ходит, стенные газеты оформляет, в концертах художественной самодеятельности участвует, во Дворце спорта занимается. Ну как не порадоваться за родителей, которые стараются хорошо воспитать ребенка, вырастить его достойным человеком.

Участие родителей ощущается по множеству экспонатов, пусть они даже иголки не брали в руки: они были подле детей, когда те мастерили очередную затейливую игрушку или выполняли какую-то другую поделку. Они помогали словом, советом, подсказкой. Поэтому во всех экспонатах так много человеческого тепла, трепетной заботы о маленьком существе, гуимени ребенок.

Как в этой связи не отметить Кузинных Алию, Славу и Тамару, которых мама воспитывает одна, и сколько вкладывает в каждого души и заботы!

Занятие творчеством сегодня - удовольствие горогоса, ведь нужно иметь ткань, мех, краски, вставляемые аксессуары. Учителя: это прекрасно понимают, поэтому и не требуют нового материала, в ход идет все ненужное для дома. Из лоскутов получаются отличные низложочки, игрушки, одеяла, салфетки, подушечки, аппликации.

Кстати, об аппликации. Полотница Тани Панфиловой и Оксаны Себлевой сразу выделяются на общем фоне - не только яркостью красок, но и творческой композицией, высокой техникой исполнения, я бы даже сказала, мастерством. Ну что же, девочки достаточно взрослые, уже 8-й класс заканчивают.

Радостно за школьников. Здесь так дифференцировано сегодняшнее подходит к такой дисциплине, как геральдика. Раньше у нас это называли уроками труда. Мы, девочки

ки, почему-то вместе с мальчишками работали в мастерских: строгали рубанком, выпиливали какие-то шариры с уголками из металла, изучали устройство токарных и слесарных станков. Кому это надо было? Конечно, не девочкам. И только в старших классах, благодаря, я так понимаю, директору нашей школы Н 1 Галине Алексеевне Хиля, у нас появилась своя швейная мастерская, где учителем труда была Галина Михайловна Неструченко. Девочки были в восторге. Их невозможно было оторвать от швейных машин. Многие из них позднее стали лучшими специалистами на швейной фабрике «Кузбасс».

Сегодня иное дело: мальчиков учат строгать-пилить, а девочек готовят к ведению домашнего хозяйства. Правда, каких-то специальных учебников на этот счет не существует. Поэтому учителям приходится непросто, но у каждой за плечами достаточно серьезный семейный опыт, он-то и выручает. Конечно, сегодня очень много самой различной литературы по народному творчеству, по всякому плетению, вышиванию, выпиливанию, кулинарии и т. д. Но денег-то на эту литературу не выдают. Вот и получается, что уроки по технологии могли быть даже более интересными.

Тем не менее к преподавателям этой школы едут за опытом «трудовики» из других школ, открытие уроки здесь проводят. А впрочем, и без уроков многое очевидно: девочки, например, почти все в браслетах из бисера. Плетение из него увлечено повально. На выставке - огромный стенд из таких поделок: всякие куколки, бабочки, букашечки, цветочки, ягодки, кулончики, мечты... Но ведь это такая кропотливая работа: определить каждой маленькой бусинке строго определенное место. Работу Светы Танковой ребята окрестили «Кузя». Понятно - собачка это. Так мало же Светлане вышивает еще и корову. У Светы в этом деле уже опыт. И заслуженное признание - почётная грамота с предыдущего фестиваля детского творчества.

Ну а варежек, носочек, плащиков, шарфиков, самфеточек, воротничков, вышитых полотенец, написанных акварелью и маслом картин такое множество на этой школьной выставке, что просто авторов работ даже через залитую перечислить невозможно. Но все-таки напоследок хотелось бы отметить еще несколько работ, принесших участие в выставке: М. Дротик, Н. Кликунина, Т. Боровкова, Л. Бочарцева, Н. Кузовкова, К. Туонда, Л. Мокрушина, О. Сисинцева, С. Пономарева, Д. Шлюпикова, А. Пономарев, Д. Чернова, Л. Никулина. Ребята, вы все, все до одного, принявшие участие в этой выставке, мор-лод-цы! Держите дальше!

Л. СМИРНОВА.

ПОПРАВКА

В N 38 газеты «Время и жизнь» в заметке «Земля на рубеже веков» нетривильно указан адрес. Ответы на залогину нужно присыпать по адресу: ул. Кирова, 66, бюро путешествий и экскурсий; ул. Ермака, 15, станция юных натуралистов.

16-е место в мире!

НА СТАНЦИЮ юных техников по Интернету поступила информация по итогам Всемирных соревнований по радиоспорту. Оказалось, что команда радиотехнического объединения, на базе которого работает детская «Коллективная радиостанция», заняла 16-е место в мире, 6-е место в Азии из более 2000 команд-участниц.

16-е место в мире! Это очень почетное достижение, тем более, что такое произошло впервые за три года существования «Коллективной радиостанции». Все эти годы ребята под руководством педагога Виктора Николаевича Велижанина отрабатывали свое мастерство на областных, региональных и российских соревнованиях. А ведь совсем недавно величайшим событием для ребят было установление первой простейшей антенны и проведение первой радиосвязи в эфире. Спустя всего два месяца после этого Виктор Николаевич и его ученики впервые рискнули принять участие в чемпионате Кузбасса по радиосвязи на коротких волнах. С каждым проведенным соревнованием повышалось мастерство ребят и приближалась долгожданная победа.

Занимаясь в объединении по несколько лет, ребята, даже окончив школу, не бросают любимого занятия. Многие из них имеют свои позывные для того, чтобы самостоятельно работать в эфире. Пу-

ченные знания (основы электро- и радиотехники) ребята используют в жизни: они помогают им при обучении в технических вузах, службе в армии, вдобавок приобретается умение разобраться в бытовых ситуациях. Имеется множество случаев, когда наши призывники пишут благодарные письма Виктору Николаевичу: им служится легче хотя бы потому, что они в любой момент могут выйти на связь в родном городе.

Сейчас у Виктора Николаевича занимается 69 ребят - учащиеся школ, училищ, техникумов и даже студенты институтов. Уровень знаний на момент прихода в объединение у всех разный, затем он заметно меняется и выравнивается. «Из всех, конечно, не выйдут первоклассные радисты, но отличить диод от триода, отремонтировать радиоприемник, бытовую технику смогут все», - с улыбкой говорит Виктор Николаевич.

Педагог не только дает детям знания, он внимателен и тактичен со всеми. И они отвечают ему тем же. Ребята бегут в кружок в любую свободную минуту, и Виктору Николаевичу приходится иногда туго, ведь у него расписание.

В перспективе у него и его ребят новые соревнования и, надеемся, новые большие победы.

**И. САПОВА,
методист СЮТ.**

Объявления

ГДЕ? ГДЕ? ГДЕ?

В «МАЙКЕ»!

ДЕВЧОНКАМ - куклы, а куклам - мебель, коляски, качели.
МАЛЬЧИШКАМ - танки, воздушные на д/у, ж/дороги, викинги, индейцы, солдатики.
МАЛЫШАМ - пирамиды, фантазийные конструкторы.
ПОДРОСТКАМ - интеллектуальные игры, дартс.
Рассказывайте детскую фантазию!
Покупайте игрушки детям!

Межшкольный

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ

объявляет набор на курсы по специальностям: водитель мотоцикла, водитель легкового автомобиля, парикмахер, продавец.

Сбор состоится 10 апреля 2000 г. в 18-00 по адресу: ул. Кирова, 17, ост. ДК «Шахтер». Справки по тел. 2-26-79, 2-49-15.

Продаем

Утюги

СРОЧНО дом из 5 комнат в районе поселка. Огорожен 7 соток, рядом вода. Обр. по тел. 2-48-79.

ДОМ по ул. Челюскина, 2. Обр. по тел. 2-47-77.

Мечтаем

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Поповой Е.Ф. Фотоны Федоровны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение участника ВОВ Р. N 450/233 на имя Булгакова Анатолия Михайловича считать недействительным.

Выражаем

глубокую признательность и благодарность за моральную поддержку, за оказанную помощь в организации похорон: коллектива по работе, особенно Александру Керловичу Кулешову, директору МПУ УЖКХ Раисе Федоровне Плыгине, соседям, друзьям и знакомым, разделившим с нами боль и утрату дорогого, любимого мужа, папы, дедушки Терентьевца Виктора Семёновича.

Жена, дети, внуки.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № 011138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

854011, г. Новокузнецк, ул. Сидоркинцева, 11, полиграфо-бинат. «Время» подписаний в печать - 6 часы. Заказ 2631. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН
Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики 2-30-10, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-15, отдела рекламы 2-31-78.

Извлажаем читателей! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.